

Отзыв

на автореферат диссертации Гараева Эмина Ахлиман оглы по теме «Экономический механизм формирования предложения на российском рынке золота», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством

Рассматриваемая автором диссертации тема исследования затрагивает важнейшую проблему формирования предложения на Российском рынке золота, решения которой существенным образом влияет на экономические процессы в стране в складывающихся условиях увеличения спроса на золото и необходимости использования его в качестве инвестиционного актива, что подтверждает ее теоретическое и научно-практическое значение.

Автором обоснована сложность и глубина проблем оценки и управления предложением золота, что определило направленность темы исследования на развитие инструментов и моделей управления данными процессами, что определяет высокую актуальность темы диссертационной работы (стр. 20).

Выявленные автором основные факторы, влияющие на предложение золота позволили научно-обоснованно выявить главные источники его формирования и предложить возможные направления по управлению процессом формирования предложения на Российском рынке золота с использованием прогнозных моделей, разработанных впервые автором (с. 19).

Научный и практический интерес представляет разработанный автором оригинальный подход к оценке профиля риска с учетом сложности рассматриваемого объекта исследования и внешней среды, базирующийся на использовании теории нечетких множеств и позволяющий обеспечить экономическую устойчивость российских золотодобывающих предприятий (с. 23-26).

Текст автореферата изложен ясно, четко, в строгой логической последовательности, с использованием современной экономической терминологии. Все положения автореферата и сделанные диссертантом выводы в достаточной степени обоснованы и соответствуют общей целевой направленности диссертационного исследования.

К числу замечаний по рассматриваемой работе можно отнести:

1. Автор подчеркивает привлекательность российской золотодобычи для зарубежных инвесторов, но, к сожалению, им не рассматриваются современные проблемы успешной интеграции ее в мировую экономику (с. 15).

2. В работе автором не четко определена значимость различных факторов, кроме добычи золота, влияющих на предложение золота на Российском рынке. Отмеченные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования. Анализ научных результатов, изложенных автореферате, позволяет сделать вывод о том, что диссертация отвечает требованиям п. 8.8 перечня диссертационных работ ВАК и п. 8 «Положения о порядке присуждения ученой степени» ВАК при Министерстве образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям данного профиля. А её автор Гараев Э. А. заслуживает присуждения искомой степени кандидата

